MATEMATIKA — 7. TRIDA (dkoly od 20. do 24. dubna)

8) PROCENTA: (pokratujeme v tématu...)
A) OPAKOVANI: VYPOCET PROCENTOVE CASTI (pfes 1%)
Uloha: Vypotitej:

a) 1%z670
b) 20% z 800
c) 35%z460

B) VYPOCET ZAKLADU

Ukazkova ULOHA:

Vypocitej zaklad, ze kterého 120K¢ je 80%.

Redeni: (Postup: Nejprve si uvédomime, Ze mdme pocitat zdklad — tedy celek, coZ je 100%. To
znamend, Ze 100% nezndme. Vime ale, ze 120K¢ je 80%. Z toho tedy vypocitdme 1%. Poté uz
snadno dopocitame 100%, coZ je poZadovany zdklad. U této ukdzkové ulohy si opét doplrite
barevné pojmy, se kterymi se budeme v ulohdch setkdvat.)

80%(POCET PROCENT) ..ccoevecrrneensenenersnenes 120K¢ (PROCENTOVA CAST)
1%..eeereerecreenessensnens 120:80 =1,5 K¢
100% ..evrerereneererennens 100. 1,5 = 150 K& (ZAKLAD)

Res z u¢ebnice: str. 62/cv. 7, 8 (kontrola spravnosti vysledk(l — vzadu v uéebnici)

C) VYPOCET POCTU PROCENT

Ukazkova ULOHA:

Vypocitej kolik procent je 30 K¢ z 500 Kc.

Reseni: (Postup: Nejprve si uvédomime, Ze zndme zdklad — tedy celek (500K¢), coZ je 100%.
Z toho tedy vypocitame 1%. Procentova cadst je 30 KC. PoloZme si nyni otdzku: , Kolikrdt se
jedno procento vejde do této procentové casti?“ — Vydélime tedy procentovou cdst tim



jednim procentem... U této ukdzkové ulohy si opét doplrite barevné pojmy, se kterymi se
budeme v ulohdch setkdvat.)

100%......ccerveervene. 500K¢ (ZAKLAD)
1%.ecereererresresnenens 500 : 100 = 5 K&
X % ceereerererersssesenns 30:5=6% (POCET PROCENT je 6%) (PROCENTOVA CAST je 30 K¢)

Res z uéebnice: str. 63/cv. 13 (kontrola spravnosti vysledki — vzadu v uéebnici) — zapisujte
prosim podle ukazkové ulohy



